
Digitala politiska möten 

Nedan finns en sammanställning av de svar som kom in kring kommunledningskontorets enkät om digitala 
politiska möten.  
 
Av 86 utskickade enkäter har vi fått in 44 svar. Det innebär att 51 % har svarat.  
 
En majoritet av de som har svarat tycker att det har fungerat bra eller mycket bra med de digitala mötena. Den 
punkt som kan vara mest intressant att titta på är punkt 8 som rör själva diskussionerna på mötena och punkt 9 som 
rör hur lätt det är att komma till tals på mötet. Under punkt 8 säger 65,9% att diskussionsklimatet har förändrats. 
Många har skrivit kommentarer om att det har blivit kortare diskussioner. Vissa upplever att de kortare 
diskussionerna som positivt, medan vissa upplever att de kortare diskussionerna har gjort att den politiska debatten 
har blivit lidande.   
 
Om digitala möten ska fortsätta behöver kommunledningskontoret kolla på vilken utrustning som ska 
tillhandahållas för de digitala mötena inför den nya mandatperioden.  
 
Kommentarerna som handlar om stöd och support tar kommunledningskontoret givetvis till oss och ser över, t.ex. 
önskemål om teknisk support under möten. 
 
 
 

1. Är du: 

Namn  Antal  %  

Förtroendevald  33  75  

Tjänsteperson  11  25  

Total  44  100  
 
 
Svarsfrekvens  

100% (44/44)  
 
 

 
 
  



 

2. Hur tycker du att det har fungerat med digitalt deltagande på sammanträden? 

Namn  Antal  %  

Mycket dåligt  0  0  

Dåligt  2  4,5  

Varken bra eller dåligt  11  25  

Bra  19  43,2  

Mycket bra  12  27,3  

Total  44  100  
 
 
Svarsfrekvens  

100% (44/44)  
 
  
 

3. Vad har du använt för digital enhet när du har deltagit i digitala sammanträden? 

Namn  Antal  %  

Kommunens läsplatta  17  38,6  

Privat läsplatta  6  13,6  

Telefon  2  4,5  

Dator med webbkamera  21  47,7  

Via webbkamera på plats i 
sammanträdeslokalen  6  13,6  

Total  52  118,2  
 
 
Svarsfrekvens  

100% (44/44)  
 
 

 

 

  



4. Hur tycker du ljudet har fungerat? 

Namn  Antal  %  

Mycket dåligt  1  2,3  

Dåligt  5  11,4  

Varken bra eller dåligt  5  11,4  

Bra  25  56,8  

Mycket bra  8  18,2  

Total  44  100  
 
 
Svarsfrekvens  

100% (44/44)  
 
   
Kommentar:  

När man respekterar att muta när man ska. Kan önska att man använd systemets ingång istället, och mutar alla 
från början.  

Fungerat bra när det väl fungerat. Men svårt att starta upp ibland  

Beror på sammafungerar ljudet mkt dåligt i Hörsalen.  

Problem i början, men bättre på slutet.  

Har varierat  

Ibland måste man starta om.  

Hörsalen är inte optimal för digitala möten  

Utom på sista fullmäktige då presidiet inte hördes  

Eko,  
 
  



5. Hur tycker du videon har fungerat? 

Namn  Antal  %  

Mycket dåligt  0  0  

Dåligt  1  2,3  

Varken bra eller dåligt  11  25  

Bra  22  50  

Mycket bra  10  22,7  

Total  44  100  
 
 
Svarsfrekvens  

100% (44/44)  
 
   
Kommentar:  

Fungerat bra när det väl fungerat. Men svårt att starta upp ibland  

Har varierat  

Ibland måste man starta om.  
 

6. Hur tycker du uppkopplingen har fungerat? 

Namn  Antal  %  

Mycket dåligt  0  0  

Dåligt  2  4,5  

Varken bra eller dåligt  7  15,9  

Bra  24  54,5  

Mycket bra  11  25  

Total  44  100  
 
 
Svarsfrekvens  

100% (44/44)  
 
   
Kommentar:  

Fungerat bra när det väl fungerat. Men svårt att starta upp ibland  



Har varit olika  

Se ovan.  
 
 

7. Hur tycker du mötesordningen har fungerat? T ex hur deltagare syns i bild, hur deltagare 
hanterar sitt ljud, hur det fungerar med att begära ordet etc. 

Namn  Antal  %  

Mycket dåligt  0  0  

Dåligt  5  11,4  

Varken bra eller dåligt  13  29,5  

Bra  20  45,5  

Mycket bra  6  13,6  

Total  44  100  
 
 
Svarsfrekvens  

100% (44/44)  
 
   
Kommentar:  

Blivit bättre med mer vana vid tekniken.  

har inte haft ngr problem utan känner att man har begärt ordet och fått det. demokratin har fortsatt att fungera!  

Ibland svåröverskådligt när det är många deltagare. Och under delade presentationer.  

Överlag bra, men teknikstrul är påfredstande när det händer.  

Händer ofta att deltagare glömmer att slå av sitt ljud vilket ger rundgång och eko.  

lite svårt att hålla koll på vem som vill ha ordet  

Det har blivit bättre, men vissa möten har haft relativt dålig mötesordning  

Det blir lite osmidigt  

Det skiftar från person till person  
 
  



 

8. Upplever du att debatten har ändrat karaktär på något sätt? T ex mer eller mindre diskussioner, 
ändrat tonläge i diskussionerna etc. 

Namn  Antal  %  

Ja  29  65,9  

Nej  15  34,1  

Total  44  100  
 
 
Svarsfrekvens  

100% (44/44)  
 
 

  
Beskriv gärna vad som har ändrats:  

att man kanske tänker sig en gång till, jag behöver inte begära ordet och vidimera vad ngn annan redan sagt - dvs 
kortare mötestid!  

Mindre diskussioner  

Mindre röriga möten.  

Färre inlägg mindre debatt  

Mindre diskussioner/dialog.  

Man känner sig lite mer som åskådare.  

Inte så mycket kringdiskutioner utan mer raka frågor och svar.  

Mindre diskussioner  

mer kortfattade diskussioner  

Mindre diskussion  

Debatten uteblir till stor del.  

Mindre debatt och kortare möten  

Färre diskussioner men dock mer adekvata inlägg när det väl förekommer diskussioner.  

Blir annorlunda när man inte träffas fysiskt. Men man blir mer bekväm efter hand. Men mindre hetska diskussioner  

Lite mindre diskussioner  

Har bara erfarenhet av digitala möten med nämnden. Är förbluffad över den hårda tonen och över att allt som sägs 
bedöms utifrån vilken partitillhörighet personen som yttrar det har och inte utifrån innehållet i yttrandena. Det gör 



att diskussioner blir långt mindre konstruktiva än de skulle kunna vara. Att göra verksamheten bra för våra 
medborgare måste väl vara allas vårt största fokus.  

mycket mindre diskussioner  

Mötena går mycket snabbare, det känns som att det blir mindre/kortare diskussioner  

Mindre diskussion  

Kårar  

Färre debatter  

Kreativa diskussioner har hämmats  
 

9. Upplever du att det är lättare eller svårare att komma till tals i digitala möten? 

Namn  Antal  %  

Lättare  2  4,5  

Svårare  10  22,7  

Varken lättare eller svårare  32  72,7  

Total  44  100  
 
 
Svarsfrekvens  

100% (44/44)  
 
 

  
Kommentar:  

jag skriver själv att jag vill ha ordet och behöver inte ʺtitta upp på podietʺ för kontakt...  

Vanesak  

Inget kan tysta mej.  

Se ovan. Har bara erfarenhet av digitala möten. Det är lätt att komma till tals, men också lätt att frågor lämnas 
obesvarade - ett osynliggörande som jag hoppas inte sker också vid fysiska möten.  

Har ibland tagit tid att få iväg begäran om ordet. Jag har också blivit avbruten vilket inte händer annars  

Fattas mimik  
 
 

 

 



10. Hur tycker du att stöd och support har fungerat? T ex lathundar, support vid 
krångel, länkar till sammanträden etc. 

Namn  Antal  %  

Mycket dåligt  0  0  

Dåligt  1  2,3  

Varken bra eller dåligt  9  20,5  

Bra  19  43,2  

Mycket bra  10  22,7  

Vet ej/Inte aktuellt  5  11,4  

Total  44  100  
 
 
Svarsfrekvens  

100% (44/44)  
 
 

 

 
Skriv gärna om du har förslag på förbättringar:  

Har fungerat bra med uppkoppling på egen dator för att samtidigt kunna ha handlingarna öppna på plattan  

Det fysiska mötet är överlägset bäst, inte minst ur demokratisynpunkt.  

någon som är tekniskt ansvarig och är stand by på möten!  
 
 

11. Är det något annat du vill förmedla angående digitalt deltagande? 

Problem att Zoom verkar välja själv när uppdatering ska ske vilket medför att det kan vara svårt att komma in i 
möten.  

även om jag tycker detta har fungerat bra så behövs en annan typ av teknik om vi ska fortsätta med hybridmöten, 
dvs några på plats och andra via distans. tänker okcså att det är bra att vi vågade släppa sargkanten och bara ge oss 
ut på isen! Snyggt jobbat av oss alla, tjänstepersoner, teknik och förtroendevalda - vi har alla vuxit under arbetets 
gång!  

Gärna mer digitala möten  

På det stora hela föredrar jag fysiska möten.  

Praktiskt med digitala möten i vissa sammanhang, men kan aldrig ersätta nyttan med fysiska möten.  

Utan en extraplatta hade det varit svårt.  

Nämndsmötet behöver vara fysiska framöver men många andra möten får gärna vara digitala, typ au, 
revisionsmöte, möte med ks etc  



Det har fungerat bra på BUN:s möten, men jag är Edsviken på att digitala möten med KS inte kom igång från början 
- detta utestängde oss som följde reglerna för ”70+m-are”  

Jag tycker inte om digitala möten.  

Sparat tid.  

Sparar tid och resor, men roligare att träffas ibland  

Digitalt deltagande är klart sämre än fysiskt, men en kanske ändå den klart bästa under rådande omständigheter.  
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